
   

A U S Z U G  

aus der Niederschrift über die Sitzung  

des Rates der Stadt Schöppenstedt Nr. R St16/001 

vom 17.11.2006 

 

Zu Punkt 

6. Wahl der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters (§ 68 

Abs. 1 NGO) 

 

Frau Böhmer bittet um Vorschläge. 

 

Herr Haller schlägt Herrn Mühe zur Wiederwahl vor. Antrag auf 

schriftliche oder geheime Wahl wird nicht gestellt. Es wird 

daher offen durch Handaufheben gewählt.  

 

Nach Bekanntgabe des Wahlergebnisses erklärt Herr Mühe die 

Annahme der Wahl, bedankt sich für das Vertrauen und wünscht 

sich für die Zukunft eine erfolgreiche gemeinsame Arbeit. 

 

Herr Haller und Herr Behrens sprechen sodann im Namen der 

Fraktionen, Frau Naumann und Herr Prescher im Namen der 

Verwaltung die Glückwünsche zur Wiederwahl und den Wunsch für 

eine weiterhin erfolgreiche Zusammenarbeit aus. 

 

Herr Mühe dankt sodann allen, die ihm ihre Stimme gegeben 

haben, für das in ihn gesetzte Vertrauen, das Amt des 

Bürgermeisters zum dritten Mal ausüben zu dürfen. Er hofft, 

dass er auch das Vertrauen von Herrn Messerschmidt erwerben 

könne. Angesichts der Finanzlage der Stadt und der (u.a. mit 

Hilfe der Samtgemeinde und des Landkreises) geschaffenen 

Infrastrukturen in den letzten Jahrzehnten sei es besonders 

wichtig, das Geschaffene zu erhalten, zu pflegen und 

weiterzuentwickeln. Er weist besonders auf den demografischen 

Wandel hin mit den sich ergebenden Folgen aus sinkenden 

Einwohnerzahlen, weniger Kindern in Kindergärten und Schulen 

usw. Dennoch müsse das gute Funktionieren von Vereinen und 

Verbänden erhalten bleiben, da dieses die Stadt lebenswert 

mache. Als Zukunftsprojekt hebt er die Regio-Stadt-Bahn mit 

einer Verbesserung des ÖPNV hervor, die sich nicht allein auf 

die Stadt beschränken dürfe, sondern auch die übrigen Orte der 

Samtgemeinde erfassen und sich auf deren Anbindung auswirken 

müsse. Zu den künftigen Aufgaben werde unter dem Stichwort 

Infrastrukturerhalt insbes. die Instandhaltung und der Ausbau 

von Gemeindestraßen und Bürgersteigen gehören. Die sich jetzt 

abzeichnenden Steuermehreinnahmen dürften nicht zu 

leichtfertigen Ausgaben führen, sondern sollten dazu dienen, 

die Schulden zu senken, um den Aufgaben auch zukünftig 

nachkommen zu können. Es mache Freude, an der Gestaltung der 

Stadt mitzuwirken und die Steuergelder gezielt, sinnvoll und 

effizient einzusetzen. Bei guter Zusammenarbeit werde dies 

gelingen. Er wünsche sich diese ratsübergreifende 

konzentrierte Zusammenarbeit.            
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Wahlergebnis: 

 

Zum Bürgermeister der Stadt Schöppenstedt wird das 

Ratsmitglied Karl-Heinz Mühe gewählt.  

 

Wahlergebnis: 

Ja 16  Nein 1   

 

______________________________________________________________ 

Die Stadtdirektorin Den 29.11.2006 

Vfg. 

 

 
 Zur nächsten Sitzung des Rates 

 Zur nächsten Sitzung des            -Ausschusses 

 Dem Amt       mit Anlagen 

    zur Ausführung des Beschlusses 

    zur Rücksprache 

    Kopie f. Sg.Bgm. 

    Wv. nach Erledigung 

    Z.d.A. 

    

 

 

 

Naumann 
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